

FELVIDÉK.

FELSŐ-MAGYARORSZÁGI KÖZLÖNY.

Megjelen hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési díj:
Egy évre 8 frt.
Félévre 4 „
Negyedévre 2 „

Hirdetések díja:

Egy négyszer hasábozott garmon-
sor 4 kr. — Bélyegdíj mind a beig-
tatás után külön 30 kr.

Nyilttér soronként 15 kr.

Kiadó-tulajtonos és felelős szerkesztő:

Bánóczy Ferencz.

Szerkesztési iroda: Kovácsutca 358. sz.

Előfizetések és hirdetési megrendelések elfogadtnak
Kassán: Hartig, Haymann, Toperczer könyvkereskedő urak-
nál, s a Felvidék szerkesztési irodájában.

Szerkesztő-társ

Karsa Tamás.

Eszmék a megyék reform-kérdéséhez.

A megyékkel szerintem mi úgy vagyunk, mint a szerelmes szerelme tárgyával; ha az atyai jól-rosszul alkalmazott gondosság, azt birni tiltja, jól esik legalább róla beszélhetni!

S habár e lapok hasábjain, már több irányban tett nyilatkozatok, eszme-cserék, sőt cikksorozatok közlése után, akkortájtban a vita befejezettnak nyilvánított is a szerkesztőség részéről; minthogy a „választási vagy kinevezési“ kérdés legújabbán a „Hon“ hasábjain ismét felmelegítettett, e kérdéshez, gyenge tehetségemmel hozzá szólni, ha nem is hivatottnak, de mint a hazának egyik hű polgára szintén jogosítottnak érezvén magamat, tért kérek a „Felvidék“-től s nézeteimet következőkben előadni meg is kísértem.

A választási rendszernek honpolgáraink közül sokan azért ellenei, mert ezt a felelős kormányt összeegyeztethetetlennek tartják, s az utóbbiért az első feláldozhatónak vélik. — mások abstrahálva a fenti némileg értelmezett nézettől, egyszerűen felelős kormányt kívánnak, s semmi esetre sem választást, mert jobbnak tartják a kinevezési rendszert és pedig azért: mert vélekedések szerint a kinevezett hivatalnok függetlenebb mint bíró; az igazság szolgáltatás részrehajlatlanabb; a magán jogok biztosítása erősebb; s végre mert a kinevezésnél inkább látják azon elvet létesítve, hogy a hivatalok kiszátságánál ne a ségorság, komaság, rokonság legyen a főszó a latban, de a *képzettség*.

Vannak végre harmadszor, kik, semmit sem tartva szem előtt édes énjükön kívül, azért kérik az Istent, hogy részökre a kinevezési rendszert óvja meg; mert ebben több garantiát látnak előmenetelökre. — E legutóbbiak saját szempontjukból ohajtásukat még legjobban indokolják.

A két első indoklás vegyüléke azonban a kinevezést pártoló honpolgárainknál leginkább meg van honosodva. — Midőn tehát a választási rendszer egyik napszamosaúl szegődöm, azon fent előmondott okok erejét fogom szem elé állítani igyekezni, s elvontan attól, hogy a nemzet közérzületére appelláljak, „bár az is döntő ok“ csak érvekre építve, igyekezem megmutatni, a fent említett okoknak a kinevezési rendszer mellett felhozhatlanságát, s a választási rendszernek minden esetben a kinevezés feletti sokszoros előnyeit.

Mielőtt azonban, szigoruan a választási rendszer taglalásába bocsátkoznám, pár szóval reflectálni akarok, a megyére összes 48 előtti jogával; tekintet alá veszem mit változtatott a 48-ki törvényhozás; s érintendem, vajjon a változott viszonyok s kormány rendszer mellett a 48-ki törvényhozó testület a megyéket s így a választási rendszert is, megtarthatónak vélte-e?

A megye 1848 előtt: 1-ör három évről három évre maga választotta tiszti karát, s gyakorolta azok felett rendelkezési s fegyelmi jogát, — 2-ör saját területén, saját költségei fedezésére adót vetett ki, és hajtott be, — 3-ör Köveit választotta és utasításokkal látta el, — 4-er. A felsőbb rendeleteket, ha törvénytelenek voltak, nem hajtotta végre, de földre tette, vagy azok ellen felterjesztéssel élt, — s végre más törvényhatóságokkal levelezett.

A 48-ki törvényhozás a követ választást elvette a megye jogai közül, kivéve a központi bizottmány általi befolyást, — s így természetes az utasítási jogot is; a megyét választó kerületekre osztván, s a képviselő választást külön egyes kerületekre bízván. —

De minden egyéb jogai gyakorlatára nézve a megyének az 1848-ki törvényhozás semmi változást nem tett; sőt a XVI-ik törv: cikkben a megyéket az „alkotmányosság védbástyáinak mondván;“ a kiváltságos jogok megszüntetése mellett, ugyanazon törv: cikk 2-ik §-nak C. pontjához képest választott megyei állandó bizottmányt, a „megye közönségének nevében“ a megye összes jogai gyakorolhatóságának jogával ruházván fel; — s a megyének nép képviselői alapján leendő szervezetét tévén kilátásba; szerintem, az 1848-ki törvényhozó hongyülés, sem a választási, sem egyéb jogát a megyének a változott viszonyok s kormányforma mellett sem látta elvenni szükségesnek, sőt inkább annak, a viszonyok új kormány formához idomittatását tudván, s érezvén, a megyének az *alpok megtartásával*, csak reformálását tűzte céljául s feladatául. —

Vélekedésem szerint tehát, a 48-ki hongyülés midőn egy részt a megyei szervezetet át idomítani vélte szükségesnek; elvileg épen ebben szentesítette azon célt, hogy a megye alapjai, (választási, felterjesztési adóbehajási ect. jogok, mert ezek nélkül nincs megye) fentartandók, csak a formák, melyek ezek gyakorlatát szabályozzák modositandók leendjenek. —

Ha tehát hiszszük azt „mit hinnünk kell, hogy a 48-ki törvényhozás éretten és át gondoltan tevő intézkedéseit; s önmagával úgy mint az egész nemzettel nem akart gyermek játékot üzni, mit feltételezni nem szabad, nem lehet! akkor hinnünk kell, hogy a 48-ki képviselői testület, az új, a haladás egyik legszebb jellegét magán viselő s hazánk független szabadságát leginkább biztosító felelős kormányhoz lett áttérése alkalmával a *megyék fentartását is kimondván, a kettőnek: össze egyeztetettségét is tudta, értette, és érezte!* —

De a megyei s felelős kormány-rendszerek össze egyeztetettségének elleneséi, külfömben is sokkal gyengébb tért foglalnak, mint annak pártolói, mert hiszen az *első is mind ez ideig épen oly theoria, mint a második!*

A védőket azonban támogatja az 1848, — támogatja 1861-ki felirat, — támogatja „par excellens“ az 1866-ki országgyűlésének felirati javaslata, (mely bizonyosan tudni fogja a kérdés megoldását is), s végre támogatják még számos magánosok, érdekes s mondhatni sok életre való s mély belátással irtó téren munkái. A megye s felelős kormány, együttes megállhatására nézve, ennyit elegendőnek vélek.

Most áttérek szigoruan csak a választás ellen felhozott okokra. —

(Folyt. köv.)

VICZMÁNDY ÖDÖN.

Pest, máj. 24.

A megyék, városok, kerületek és községek rendezésére kiküldött országos bizottmány ma tartá alakulási gyűlését a muzeum nagy termében.

A szép számmal összegyűlt bizottmányi tagok Szentiványi Károly házelnök elnöklése alatt szavazás útján bizottmányi elnökül Nyáry Pál, előadóul Szentkirályi Mór képviselőket megválasztván, a bizottmány magát megalkultnak jelenté ki.

A további eljárás, és munkálati sorrendnek elkészítésére a tanácskozmány egy — kilencz tagból álló alválasztmány kiküldetését tartá szükségesnek. Ezen alválasztmánynak a bizottmányi elnök és előadó már ezen ülésben tagjaiul választatván meg, a többi hét tagnak megválasztására f. hó 30-ka tüzetelt ki, mikorra reménység van, hogy a bizottmány tagjai teljes számban jelennek meg, s a választás minden nézetnek megfelelőleg történhetik meg. P. N.

A telkesítések és földjavítások.

(Az Erdészeti és Gazdasági Lapokból.)

(Folyt. és vége.)

Legegyszerűbb, ha a gazdaság a — kebelében lévő, vagy szomszédságában fekvő földek telkesítését saját erővel alkalmilag végrehajthatja. Így: őszi és téli időben, a különben tán heverő cselédeknek és fogatoknak sokszor igen hasznos foglalkozást lehet adni és az ekép fölhasznált erővel a telkesítés terén idővel igen szép eredményeket létre hozni.

Mennyi javítást lehetne — szorgalom, tapintat és helyes beosztás mellett — ilyformán legtöbb gazdaságainkban még végrehajtani! De tudni kell és akarni kell.

Minél távolabb fekszik a telkesítés színhelye a vállalkozónak gazdaságától vagy valamely népesebb helységről, annál nehezebb a munkaerő kiállítása, annál költségesebb a felügyelet vezetése. E körülményre tehát szinte figyelni kell.

4. A telkesítésre megkívántató (néha igen jelentékeny) tőke különös figyelmet igényel a vállalkozó részéről. Mindenek előtt szemmel kell tartani, miszerint nálunk a mezei gazdaság — tehát a telkesítés is — jelen körülmények között drága tőkével dolgozni nem képes. Ehez járul, hogy a legczészerűbben keresztül vitt telkesítés is csak kivételes esetekben képes mindjárt az első években jövedelmezni.

A telkesítésre szükségelt tőke legyen tehát mennyire lehet olcsó. De legyen az továbbá kielégítő is, és pedig oly mértékben:

a) hogy a vállalat teljesen keresztül vezetethessék; mert könnyen megtörténhetik, miszerint az egészen be nem fejezett telkesítési munkálatnál minden eddigi költség és eredmény veszendőbe megy, ha a vállalat teljes befejezése előtt félbeszakadt; például: valamely feltört igen laza homoktalaj, ha lényegesen nem javított és meg nem kötöttelt, még a szomszédságnak is veszélyessé válhatik; vagy valamely hiányos lecsapolás közönségesen még értéktelenebb takarmányt eredményez, mint előbb a víz fölöslege mellett sat.

b) hogy a vállalat a kellő nyomatekkal és a kiszabott időre bevégezethessék. Fennakadás, üzleti eszközök hiánya miatt, a művelet szerfelett drágítja: árkok, töltések beomlanak; a szomszédok és munkások elvesztik a sikerhezbi bizodalmát; a kiadások megtérítésének ideje későbbre halasztódik;

c) hogy e vállalat szilárdul keresztül vezetethessék; hol szerfeletti takarékoszággal kell eljárni, ott ritkán fogja kellő siker a vállalatot koronázni.

5) Minden nagyobb terjedelmű telkesítést, szakértők által gondosan készített, alapos és szigorú költségvetés előzze meg. Ily költségvetésnél főleg azon elővigyázattal kell élni, miszerint a leendő kiadások és terhek mindig valamivel nagyobb, a remélhető jövedelem és előnyök pedig kisebb mértékben számíttassanak; és pedig különösen azért: mert a telkesítési munka lefolyása alatt mindig oly nehézségek fordulhatnak elő, melyeket előre látni vagy kiszámítani nem lehetett.

Ezen költségvetés tételreire pedig nemcsak a fennebbi pontokban kijelölt viszonyok fognak természetesen befolyást gyakorolni; hanem számba veendőök jelesen még a következő körülmények is:

a) a szükséges épületek: ember, marha és termékek számára. Ezek legköltségesebb pontját és jobbára legnagyobb nehézségét képezik a nagyobbbszerű telkesítéseknek: főleg oly vidéken, hol munka és építési anyagok drágák, az éghajlati viszonyok pedig szilárdabb s nagyobb épületeket igényelnek. Elég ennek bizonyítására azt említeni, miszerint jelenleg elég példa van arra, hogy azon áron, melyen valamely egész gazdaság megvehető, a rajta álló épületeket újból felállítani nem lehetne. Ezért, új telkesítéseknel legezczészerűbb: eleinte csak a legszükségesebb épületeket és azokat is lehetőleg egyszerűen állítani fel. Idővel, ha a birtok jövedelmez, könnyebben lehet az épületeket, terjedelem és minőségre nézve, tökélyesíteni. E részben kitűnő példa gyanánt szolgálhat a praktikus amerikai és angol farmer; — számításba veendő

b) a víz és fa; melyek ha kellő minőségben rendelkezésre nem állanak, a telkesítés költségét tetemesen növelhetik;

c) adók és terhek — ha a telkesített birtokot mindjárt kezdetben szerfeletti nyomják, a remélhető jö-

vedelmet könnyen fölemészthetik. Azért méltányos, hogy az állam a czélszerű telkesítéseket ideiglenes adómentesség által támogassa, s a közvagyon szaporító ilyféle vállalatokra legalább ezáltal buzditólag hasson. Idegen legeltetési vagy más ilyféle szolgáltatások szinte telemes akadályai lehetnek a telkesítéseknek.

d) A telkesítés után még netalán megkivántató javítási munkálatok, trágyaanyagok s effélék az előleges számításból szinte ki nem hagyhatók, miután a czél elérésére okvetlenül szükségesek és néha az előlegezendő költséget még tetemesen növelhetik.

6. Valamint a mezőgazdasátnál általában, úgy a telkesítésnél különösből áll azon igazság: hogy men- nál egyszerűbb a vállalat, annál inkább biztosítja annak sikerét: a vállalkozónak értelmisége, tapasztalása, levé- kenysége s kitartása. A ki tehát ezen sarkalatos tulaj- donokkal kellő mértékben felruházva nem volna, — és ha kell: kettőzített munkára, sok nehézség legyőzésére előkészítve nincs: az terjedelmesebb telkesítések kereszt- tulvitelére nincsen hivatva, és ha bukni nem akar, ily- nekbe ne is bocsájtózzék Végre.

7) Nem lehet eléggé ajánlani a vállalkozónak, hogy mindjárt eredetileg, a telkesítés tervezése és kivitelé- nél szoros tekintettel legyen a gazdaságnak jövőbe- alkotása és szervezésére, az épületek fekvésére, a szán- tók, rétek, legelők, kertek kihátására, a vizek veze- tésére sat. A mi e részben, mindjárt eleinte elmulasztá- tott vagy nem elég czélszerűen rendeztetett, az később vagy éppen nem, vagy csak nagy baj meg költség- hozható helyre nézzük csak legtöbb nagyobb birtokaink- nak terv nélküli megalapítását — mennyit lehetne itt sokszor munkában kimélni és eredményben nyerni, ha már az eredeti szervezés czélszerűbben megtörtént (vagy az akkori körülmények között történhetett) volna!

A telkesítésnek és földjavításnak egyszerű jö- vendője van hazánkban. Alapos és czélszerű eljárás által ezen uton megkettőzteni lehet a természet productiv erejét és nagyrészt elhárítani azon akadályoknak, mi- ket az éghajlat mostohasága oly gyakran termelésünk utjába gördít. Igen kívánatos volna tehát, hogy szakem- bereink közül minél többen az e téren elmulasztásokat kijemelnék és a biztos helyrehozás módjait kimutatnák!

Sporzon Pál.

Szó a magyar közönséghez!

Gondoltam egy öreg magyar száműzött irományain- nak, némely maradványai, némi öröklet nyerhetnek azok előtt, kik őt életben nem ismerték. — Saját korabe- lieinek legalább egy része előtt nem volt ismeretlen, de az ifjabb ivadéknak idegen lett, és ez csak ily maradvá- nyok után gondolkozhatik és ítélni az ember vagy is inkább az őt környező viszonyok felett. És tán némi

TÁRCSA.

A várt leány várat nyer.

(Második pályamű.)

(Folytatás.)

IV.

A szerelem hajnala.

Hogy beszélyünk folyamában előre haladhassunk, vissza kell vezetnem olvasóimat, a csöndes kis városba, hol Luiza és Jolán egy év előtt még oly megelégedetten tölték napjaikat.

Egy szép tavaszi délután Luiza a társalkodónőtől kísérvé a közel hegyek alá kocsiútra, kirándulást te- endők.

Luiza egész valójában csodálta a szép fejlődő természetet, míg a társalkodónő leülve, egy regényt ol- vasott. — Szemei a messze láthatáron gyönyörűtélve té- velyegtek, midőn egy neszre figyelmes lón s nem sokára a vadászbecs csaholása hallatszott; Luiza feltekintvén, egy ifjut látott a hegytetőn egy szép zergét üzni; lő s a vad földre hull, melyet egy szolgáló a hegyoldalra vára- kozó szekerre fölteve.

Luiz figyelemmel kíséri a vadászt, ki éppen felé- jök tart.

Az ifju sietve ment előre s alig tíz lépésnyire Lui- zától egy szikladarabban megbotolván, megsiklik, s a lejőts szikladarabon alászett.

Luiza alig hallható gyöngö sikoltást lőn, mely ön- kénytelen tört ki kebléből s rögtön figyelmessé téve a társalkodónőt, siettek az ifju felségelésére, — mint meg volt Luiza utódve, midőn egy gyönyörű barna ifjut látott, ki kezét alig bírta.

Az ifju fekvő helyzetéből törött gyenge hangon szólt hozzájuk:

— Oh önöket szép hölgyeim az ég küldé felségé- lésemre, hisz alig bírom kezem, nem vagyok képes fel- állani. — Szabad kérem kezéket?

Luiza ott termett s fölsegíté az ifjut.

— Ah! kezem kifoczkodott. — szólt az ifju; de hogy is lehetek ily gondatlan, e veszélyes helyen oly vigyázatlanul haladni előre.

Luiza elővona szép fekete selyem kendőjét, s az ifju kezét felköté.

— Köszönet hölgyem! gyöngéd ápolásuk egészen magamhoz hozott. — Csakélyesség az egész baj; de sza- bad-e kérdenem, kinek köszönhetem meg e szerencsés véletlen segélyt?

— Én Szigethváry Luiza vagyok s ez társalkodó- nőnk, a közel városból.

történelmi adatokat is foglalhat magában ily iratbeli gyű- temény. — Sokat ugyan éppen nem ígérhetek; mert vándor bottal járván, mióta az édes hazát gyászolom, irataim nagy része, hol itt, hol amott elmaradt, elveszett, s csak most veszem észre, hogy talán kár volt többeket meg nem menteni az enyészettől. — Kedvem kerekedett mindazáltal meg maradt irataimból egy kis gyűjteményt készíteni, és azt kiadni ezen czim alatt:

Némely gyűjtemény Ujházi László irataiból.

Beszédek, levelek, újság cikkek, sat. eredetben, vagy lefordítva magyarra az angol, francia, és német nyelvekből maga a kiadó által, egynehány képpel fel- diszítve.

Szűk anyagi tehetségem nem engedvén, hogy kis könyvem kiadását saját erszényemből eszközölhessem, czélszerűnek véltem aláírást nyitni, mely előlegesen csak arra való lenne, hogy az aláírók számát egybevet- hessem, a kiadás költségeivel, és így kedvező esetben hozzá láthassak az iratok tisztázásához.

Az aláírás díja, nem fog kivántatni jelenleg mint többnyire szokás az ily előfizetési hirdetéseknel, hanem csak akkor szedetnek be, mikor a gyűjtemény sajtó alatt lenne, vagy a honba szállítva kézbesíthető lesz: mert egy részről a legény öreg, — és véletlenül kidől- het munkája közben, más részről egyéb előre nem lát- ható akadályok is következhetnek, az ajánkozó kiadó nem akarja az aláírók filléiret veszedelmezni, mint néha történik, hogy a pénz simán bebujt az erszénybe, de a könyv soha sem bujt ki a sajtó alól. — Ekkor az mondatnék: no hiszen nem csuda, — hogy ezen magyar Amerikában tanyázik, ő is meg tanulta a Humburg notáját fujni.

Könyvem ára 2 uj forint, — mi talán sok is egy kis gyűjteményért; — de két uj o. é. forint még egy itteni dollárral sem ér fel, és így egy dollárral itt nem sok költséget fedezhetni.

A mely újság szerkesztősege hajlandó, s szives lesz ezt közzé tenni, fogadja ezennel hazafüvi köszönet- tét Ujházi Lászlónak. — Texas San Antonio.

Értesítés. Atyámnak ezen gyűjteménye kiadásában segéd kezét, s a tiszt. közönségnek biztosítékot nyuj- tandó, midőn tiszt. ivartartómat felkérem, hogy ezen iver- ket f. évi Augustus 1-ig nekem vissza szolgáltatni szí- veskedjenek, őket egyszersmind biztosítom, hogy ha a nevezett gyűjtemény bármely oknál fogva létesíthető vagy kézbesíthető nem leendene, az előfizetéssel történt megrendeléseket díj mentesen vissza fogom szolgáltatni. Felkérvén egy uttal atyámat, hogy gyűjteményét uti vázlataival fűszerezze. — A munka előfizetési ára 2 ft. — Bolti ára 3 ft. o. é. — Tisztelt ivartartómnak, minden 10, — a tiszt. könyvtáros uraknak minden 5 példány

— Igen, hallottam e nevet, s kedves atyját nemde Lászlónak hívják... oh igen atyámnál láttam őt. Én Szentpály Lajos vagyok, jelenleg azon faluban időzöm, melynek tornya amott fehérlik felénk. — Elmenetelem előtt, még e kedvencz helyemen akartam vadászni s im szerencsétlenség ért. Holnap indulok. Pestre kell men- nem az ügyvédi vizsgát letenni. — Igen örvendek, hogy nagyságokkal megismerkedtem s nagy nyereleménynek tartom, bár e kis szerencsétlenség által nyerhetem is ki.

A társalkodónő földre ment s folytatá regényét, az ifju beszédét.

— De talán hátráltatom nagysádat, oh bocsásson meg, hisz alig ösmerem, már is első megjelenése oly nagy örömet hozott reám; de nekem távoznom kell, s itt kell hagynom önt, s mint felüdült beteg meg sem kö- szönhetem segélyét, — szívesen maradnék, de kötele- ségem távozásra kész. Bocsánat, de...

— Hisz én nem is marasztom önt, nincs is jo- gom hozzá — szólt Luiza.

— Nincs joga? midőn engem majdnem eszmélet- len helyzetemből megmentett. — Kérjen bármit, s én ha tehetem, teljesítenem.

— Hátha például, azt kérném öntől: ne menjen Pestre, maradjon itt.

— Ez rendelkezésemem felül áll, kötelességem első, s ezt áldozatul nem hozhatom.

Luiza szomoruan lesüté fejét.

Lajos reá tekintett s keblében egy boldogító sej- telem, — egy érzélem támadt, mely beléje új életet öntött.

— Hiszen, ha el is távozzom — szólt Lajos — e vidéken ki sem ösmer engem, s reám gondolni senki sem fog. Jobb nekem eltávoznom, mint itt nagysádnál látni e hidegséget!

— Bizonytalan dolgok felett nem ítélnék — szólt Luiza.

— Köszönet! hisz ön valódi angyal.

— Menjen, menjen, én nem tartóztatom önt, csu- pán arra figyelmeztetem, hogy vegyen ardt szive érte- tén s ne hagyja uralkodni az ész szaván.

— Kegyédtől ily tanácsot nem vártam. — Így már létom, hogy nagysádra egészen közönyös vagyok; pedig higgye el, hogy első találkozásunk örök emlékü leend reám nézve. — Keblemben egy tiszta érzemény lakadt, melynek előterében ön bájos képe lebeg; de nem aka- rom választást hallani, s én sem akarom egész nyíltan megvallani szívem érzését, de bízva a jövőben, előre ha- ladok, s ha keblem érzelmé tiszta volt e rövid idő ki nem oltja azt, s ha tán kegyed is így volna, hasonló sorban részesül. — Nem akarom e téren beszédem fonalat to- vább fűzni, hiszen az alkony ugy is közel, kocsim szol- gálatjokra följajnlom.

után egy ingyen példánnyal fogok kedvekedni. — Sárosmegyében Pusztaháton utolsó posta Buki (Habsán) 1866. April végén.

Ujházy Tivadar m. k.

Ujdonságok.

* A kassai tan-kerület főigazgatója ngos. és főt. Juhász Norbert ur pénteken este megérkezett Kassára.

* A lefolyt heti időjárás következményeiről még több vidékről vettünk értesítéseket, melyekből az lát- szik: hogy a fagy kisebb-nagyobb mértékben minde- nütt nagy károkat tett. — A szőlő például az alantabb helyeken általában megfagyott; a bab s más kerti vete- mények néhol egészen semmivé vannak téve; a gabna- nemű vetésnek nem sokat ártott, valamint a gyümölcs is csak helyenkint van megrongálva.

* Baráthné, de Rogé asszony hangversenye — némi akadályok miatt — hétfőre halasztatott; ekkor — mint a t. művésznő jelenti — bizonyosan meg fog tar- tatni a Löderer szálloda nagy teremében.

* Eperjesről írják nekünk, hogy ott f. hó 22-én viradóra két hüvelyi magasságu hó esett, mely a házte- lőkről csak reggel 8 óra után olvadt le.

* A.-Szántó, május 24. 1866. Tisztelt szerkesztő ur! Az általam folyó hó 22-én rendezett jótékonyczelu műkedvelői hangverseny megtartatván, annak összes bevétele tesz 76 frt. 80 kr. ebből a kiadás 48 frt. 78 kr.

levonatván, maradt tisztán 28 frt. 2 kr. mely összeget, a minden pontjában elfogadott s helye- selt részletes számadás bemutatása mellett, az ügy élén álló illetékes egyén kezeibe letéteményeztem. — A szí- ves közreműködőknek ezuttal köszönetemet nyilvánítom. Szünyogyhy Gábor.

* Miskolczon a hetivadások — egy helytartósági kibocsátvány szerint — ismét szerdán és szombaton fog- nak tartatni.

* Leleszen ma (vasárnap) nagy ünnepély van. A prémontrei-rend egyik kiérdemesült tagja főt. Slozdrák Frigyes ur tartja aranyisméjét Répassy József prelatus ur ő mlga. kézvezetése mellett.

— Köszönm — szólt Luiza — sajátunk alatt vá- rakozik.

— Oh ugy megengedi, hogy a hegy aljág elkísér- hessem legalább.

Lassan leérik a kocsihoz, hol Luiza kezét nyujtá Lajosnak az elválásra s megköszönő kisérétét; ez vi- szont megragadá a nyujtott kezét s tiszteletteljesen aj- káihoz vonván, mondá:

— Hálás köszönetet mondok még egyszer kegyed- nek a nyujtott segélyért, s ha megengedi, egy kérelem- mel járulok kegyedhez: Lásza én elmegyek, el messze, tul hegyeken ismeretlen emberek közé, kérem ne fe- lejtsem el engem s a távoból is gondoljon reám, ki ke- gyednek emlékéit örökre hiven megőrizem. — Isten önökkel!

Ezeket mondván elisietett. Luiza s a társalkodónő, mintha misem történt volna, oly nyugodtan értek haza.

A nap leszállt mélyébe alátűnt, de hogy rövid idő mulva annál ragyogóbb fényben feltűnjék; ugy Lajos képe is Luiza szívének rejtekéig elhatolt, s ez, szintén jöhet idő, midőn sugára — hatása, üdvös s boldogító lesz —

Lajos elment, de elvívó szívében Luiza éltető s mindig előtte lebegő képét s el vele örök hű szerelmét; eleinte nem is sejté, hogy Luizát mily hűvel szereti.

Napok jöttek, napok mentek s szerelme mindin- kébb növekedett.

Szerette volna kitépni kebléből ez igéző képét, de hajh nem lehetett, — oh alig várta az időt, midőn elhagyva a ragyogó várost, felkeresse életének üdvét.

Ah de vajjon fog-e reám várni?

Itt mogakadt a képzelet is, ez volt a végpont, melynél tovább haladni borzadt.

Luiza, — ő haza ment s hallgatott az egész ese- ményről, — hisz oly édes volt e tiltott őrizni, — de érsé naponként, hogy szívében sokkal erősebb gyökereket vert Lajos képe, semmint azt onnét kiirthatná.

El-elgondolkozott azon kedves emlékü délután felett, s keblét fájdalommal hurok érinték.

Elszáguldott képzele, oda, hol Lajost vélte fel- lálni, s oly jól esett szívének tévelyegni, bár remény- telenül.

Ki tudja a nagy világ csábfénye nem vakítja-e őt keble tisztaságát s nem veend-e erőf érzetén?

Én? én? hiven megőrizem emlékedet!

Keblemben a tiszta mennysugára behatott, s oly bol- dogító benyomást gyakorol; — de várni fogok, várni türelemmel, — így sohajtott fel gyakran — hisz nélküle boldogságot sehol sem találék.

(Folytatás köv.)

* **Rosnyón** a kereskedők írott utalványokkal segítek magukon addig; míg azokat aprópénzzel bevált-hatják.

* **Bereghben** a felvidéki választó kerület ország-gyűlési képviselője Sipos Ferencz ellenében Buday Lőrincz választott meg.

* **A tokaji bortermelők** vállalata a jelenleg Bécsben életbelépett gazdasági kiállításhoz a legkitűnőbb tokaji borokból válogatott mintákat küldött fel, hogy ez által legnemesebb borunk megérdemelt elterjedése tekintetében, becsületes kezelés mellett, ezen célirányos alkalmat el ne halasztssa; a jövő évi párisi világipar-kiállításra hasonló czélből valóban egyszerű készületeket tesz; úgy annyira, hogy az ötven esztendő óta minden kitűnő borévek, és a hegyalja minden jeles bornemei mellőlön képviselve legyenek.

* **Rosnyó**, május 22. Folyó hó 19-én hagyta el a várost az itten beszállásolt Bőr Górizutti 56. számú gyalog serezed két zászlóalja. — Ezen katonaság oly példásan viselte magát városunkban, hogy elmenetelüket általános sajnálat kísérte — mi mindenesetre a fegyverre nagy figyelmet fordított tisztikarnak szolgál érdemül. — Kivonulások előtt a püspöki lak előtt felállított katonaság, miután imára sorakoztatott, az erkélyen megjelent püspök ur ő exja által szivreható bucsuszarak és ima után nyilvánosan megáldatott; ugyan ez alkalommal hetivásár lévén, a nép tömeg között, mely ott megjelent, sirás és zokogás is hallatszott; — maga a katonaság, úgy annak derék tisztikara között is nagy elérzékenyülés tapasztaltatott. V. G.

* **A Pesti biztosító intézetnek** f. évi április 24-kéről kelt kegyelmes kir. udvari rendelettel megengedtetett hogy üzlete működését a külföldre is kiterjeszthesse.

* **A „Koloszv. Közöny“** azt írja: hogy a megürlt talocsai érseki székre **Haynald** érsek ő exja lenne kizszemelve. Ezen hír valóságának az egész haza szivből örvendene.

* **(Rónay Jácint.)** A legnagyobb örömmel értesülünk, miszerint ő cs. k. Felsége f. hó 18-ki k. határozatával Londonban lakó menekült honfitársunknak, Rónay Jácint sz. b. r. áldozárnak a büntelen visszatérést megengedni és az ellene fennállott vagyon-elkob-tás megszüntetését legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott.

— **A „Wiener Zeitung“** közli a pénzügyminiszternek egy újabb rendeletét, mely a május 10-kén kelt **gabonakiviteli tilalmat tetemesen korlátozza**. Ezután minden más gabonanemnek, kivéve a zabot, ismét szabad kivitele van a német vámegelet és Svájc felé. Azonban a zab kivitele ezután is tiltatik a német vámegelet és Svájc felé. — Ugyanazon újabb rendelet szerint érvényben marad a tilalom a szarvasmarháknak, sertéseknek, mindennemű gabonának és lisztnek, valamint lovaknak kivitelére az idegen Olaszország határain át.

* **(Gépészek keresetnek.)** A cs. kir. hadügyi miniszterium egy hirdetményt bocsátott közre, mely szerint a cs. kir. tengeri hajóhad számára gépészek igen kedvező feltételek mellett felfogadtatnak. A gépmesterek

szálláson és élelmezési illetékeken felül évi 1205 frt, az algépmesterek pedig 945 frt, 630 frt és 420 frt fizetést huznak, az uti költségek az alkalmaztatás helyéig megtérítettek; a mennyiben a gépészek alkalmaztatásuk alatt életüket vesztenék, özvegyeik számára évi kegy-pénz biztosítatik. A folyamodványok a német nyelvbeni jártasságról és szakképzettségről tanuskodó okmányok bemutatása mellett, a pólai cs. kir. tengerészeti parancsnoksághoz küldendők.

* **Sziszeken** annyira összetolult a gabona és egyéb árucikk, hogy mint a trieszti lapok írják, minden oda-szállítás teljesen megszűnt, mert már sem helyet, sem takarót nem képesek a kereskedők áruiknak Sziszeken kapni. A vasut tudvalevőleg a kormány számára történő szállításokkal lévén elfoglalva.

* **A párisi kiállítás**, melynek a jövő év tavaszán kellett volna megtörténni, mint több oldalról írják, el fogna halasztatni 1868-ra. Hivatalos nyilatkozat azonban e tárgyban eddig még nem bocsátott ki.

* **A mexicói önkéntesek** nem mennek Mexicóba. Ez már el van döntve. Midőn a kormány látta, hogy a Bécsben levő északamerikai követ, Motley urnak tett nyilatkozatok mit sem használnak; a mindig fenyegetőbbé váló háboru veszélyek iránt való tekintetből elhatározá, hogy az egész dolognak véget vet. A már Triestbe küldött szabadcsapat hajóra szállását nem engedte meg s a már beállott önkéntesek, választásuk szerint vagy szabadon bocsátattak, vagy a cs. kir. hadseregbe osztattak be. A legnagyobb rész az utóbbit választá. Amerika így ki van elégitve.

* **Szent-István első magyar király kardja**. Prágából írják, hogy a Hradschinon levő királyi palota ugynevezett Ulászló-teremben közszemlére vannak kitéve a híres Venczel-kápolna kincsei s emlékei. Ezek közt van Magyarország első apostoli királyának egy kardja is, melynek markolatja — mint a „Bohemia“ írja — elefántesontból való.

— **Prága**, május 22. Ferdinand császár ő Felsége ma a nyugati pályán külön vonaton Innsbruckba utazott.

* **A lengyel határról** az „Allg. Ztung“-nak azt írják, hogy Olaszországból folyton foly a csapatok érkezése. Az ujonnan érkezettek helyett mások tovább utaznak Krakko irányában. Egy hét óta gárdaezredek is érkeznek ide. Nevezetes, hogy Kalis körül (mely a porosz határ felé fekszik,) erősített tábort készítenek. Azt vélik, hogy az Ausztriai és Poroszország közt kitörendő háboru esetében az orosz gárda-ezredek fognak először alkalmaztatni. A Lengyelországban levő egész orosz hadsereg az ottani állapot miatt még hadi lábón áll, s bőven el van látva hadi szerekkel. Különben az orosz katonaság azt hiszi, hogy orosz - porosz szövetség forog fenn.

— **Bukarest**, május 22. (Délután 4 órakor.) Épen most tartja a hohenzollerni herczeg bevonulását az ágyuk dörgése és a harangok zugása mellett. A korlát-nál átvette az elébe nyújtott kenyeret és söt, innen a kamrához és a metropolitai templomhoz ment. Ma nagy-szerű kivilágítás.

— **Bécsből** máj. 23-án táviratozzák, mikép a congressusra vonatkozó jegyzék a három semleges hatalomtól, t. i. Angol-, Francia- és Olaszországtól, még ma (május 23-án) Bécsbe fog érkezni. Tartalma még nincs tudva. Bécsben Angolország részéről jó akaratu semlegességre és az osztrák finansziális operatiok támogatására számítanak.

* **A nemzeti bank** heti kimutatása máj. 16-ról: Bankjegyforgalom 254,589,661 ft; ebből leszámítandó: bankjegyekben visszafizetendő államtartozás és államjavarok vételár részletei 36,923,309 ft; készpénzben ki-egyenlitendő követelés 2,013,164 ft; elárusítandó értékek 3,060,112 ft; marad 222,593,074 ft; Fedezet: fém-készlet 125,791,757 frt; ezüstben fizetendő követelések 15,750,000 forint; leszámítolás 112,138,732 ft; kölcsönök 42,431,100 ft; földterhement. kötv. szelvényei 2,260,727 ft; beváltott záloglevelek 7,578,800 forint; összesen 305,951,117 forint.

† **Herczeg Esterházy Pál** cs. kir. arany kulcsos, v. b. t. tanácsos, Sopronmegye örökös főispánja sat. f. hó 21-én Regensburgban életének 80-ik évében meghalt. A boldogult a magyar főnemességnek egyik kitűnő képviselője volt. Született 1786-ban. Magát a diplomatiiai pályára képezte és 1810-ben Drezdában, 1830-ban pedig Londonban követül neveztetett ki. Utóbbi állomásán 1842-dik évig volt. 1842-től 1848-ig főleg a hazai ügyekkel foglalkozott, míg 1848-ban a királyi Főlség mellett mint magyar miniszter foglalt helyet. Ezen állomást azonban még az év september havában elhagyta. Csupán egyszer vett még részt ő Főlsége általi küldetésben, midőn tudniillik a mostani orosz császár koronázásánál mint ő Főlsége Ferencz József császár személyének képviselője megjelent. A nemeskeblű herczeg sok szegénynek törölte le könyeit adakozó készsége által; hálás emlékezettel fog róla minden hazai közintézet is emlékezni, ki nem késelt soha állásához méltóan áldozatokat hozni. Jótéteményeinek sorát fényesen fejezé be híres képcsarnokának a magyar tud. akadémiában való felállításával. — Béke hamvain!

† **Fáy András** jeles fia, **Fáy Gusztáv**, a szép tehetségű zeneszerző, a művelt lelki hazafi, életének 43. évében Pesten elhunyt. Béke porai felett!

Szerkesztői posta.

A Nyiltérbe küldött cikkek — helyszüke miatt — csak a jövő számban jöhet.

Sorshuzás.

Bécs, május 24-én tartott sorshuzás alkalmával következő számok huzattak **10, 37, 45, 26, 5.** Legközelebbi huzás június 3-án.

Bécsi börze május 25-ről.

5% Metallique	57.90
Nemzeti kölcsön	61.90
Bankrészevény	669.—
Hitelintézeti részvény	129.90
Londoni	122.25
Ezüst	123.—
Arany	5.80

Hivatalos értesítés.

327 t. k. sz. 62(3)3

Arverési hirdetés.

Kassa sz. kir. város törvényszéke mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Burger Jakabnak 895 fl. 20 kr. és járuléka iránti végrehajtási ügyében alperes adós Gurgélyi Nátás egyik részben tulajdonához tartozó 403 o. i. számú Kovács utcában fekvő ház és 4318 h. r. sz. a. szántóföld f. évi májushó 3-án tartott első árverésekor egy vevő sem jelentkezvén, ezen ingatlanok f. évi Junius hó 6-ik napjának d. e. 10 órájkor a telekkönyvi hivatalban tartandó 2-ik árverésen a f. évi 146 sz. a. hozott tszéki végzéshez képest esetleg becsáron alól is elfognak adatni. Miről a venni szándékozók azon megjegyzéssel értesítettek, hogy az árverési feltételek a telekkönyvi hivatalban a hivatalos órákban megtekinthetők. Kelt Kassán 1866-ik évi májushó 15-én tartott várostszéki, mint telekkönyvi hatóság ülésből

Arverési hirdetés.

A kassai takarékpénztár részéről — mint az alábbi számokkal jelelt arany és ezüst ékszerekre történt előlegezések a kitűzött lejárát idején az illető tulajdonosok által vissza nem fizetettek — következő zálogok, ugymint:

Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.	
	frt.	kr.		frt.	kr.		frt.	kr.		frt.	kr.		frt.	kr.
20638	19	95	1752	198	45	4844	17	85	6859	63	—	7839	6	
20683	6	30	1780	42	—	4956	4	20	6880	78	45	7888	12	
21447	121	80	2109	4	20	5047	99	75	6898	37	80	8168	15	
21965	59	85	3268	94	50	5299	262	50	6954	16	80	8311	68	
24711	9	45	3343	54	10	5645	6	30	7007	10	50	8340	28	
24796	13	65	3679	262	50	5810	147	—	7047	3	15	8376	27	
25020	15	75	4220	12	60	6030	210	—	7217	15	—	8415	10	
25532	12	60	4231	8	40	6147	28	35	7302	27	—	8491	300	
25590	147	—	4233	54	60	6149	9	45	7396	30	—	8536	62	
455	52	50	4424	105	—	6231	57	75	7440	11	—	8628	600	
553	12	60	4546	31	50	6416	504	—	7553	1250	—	8637	800	
941	8	40	4590	78	75	6465	15	75	7601	14	—	8700	80	
1034	6	30	4708	17	85	6565	75	60	7751	10	—	8941	28	
1686	9	45	4709	4	20	6785	107	10	7762	5	—	8978	3	

Árverési hirdetés.

Unghmeze törvényszéke által közhírré tétetik, miszerint Bloch Salamon unghvári lakos felperesnek, Bösörményi Antal s neje Pénzes Terézia alperesek ellen 185 ft. 20 kr. követelés s járulékal kielégítése tekintetéből bíróság lefoglalt, s az unghvári 573. számú tjkönyvben Bösörményi Antonia Pénzes Terézia nevére írt s 713 ft. 75 kr-ra. becsült háznak nyilvános árverés útján leendő eladására folyó 1866. évi június 28-ik és szükség esetében 1866. évi július 27-ik napjának délelőtti 10 órája a megyei törvényszék irodájában kitűzetett; hova a venni szándékozók oly értesítéssel hivatnak meg: hogy addig is az árverési feltételeket a megyei törvényszék mint telekkönyvi hatóság irodájában megtekinthetik.

Kelt Unghvárt 1866. évi április 25-én tartott megyei törvényszék mint telekkönyvi hatóság tanácsüléséből.

Magán hirdetések.

Hegedűs Lajos

(ezelőtt Steer Károly) ujonnan felszerelt **gyógyszertárában Kassán** (a magyar koronához) bizományi áron kapható:

Lellis Cardinal étékpora.

Spelsepulver.
Mint általában elismert hathatós szer, a mell-égetés, étvágy-hiány, émelygés és gyomor-bajok ellen — igen ajánlható.
Egy doboz ára 50 kr. és 1 frt.

Glycerin vasas lél

Eisen-Liqueur.
Kellemes íze és gyökeres gyógyító hatása úgy a bécsi mint a pesti egyetemi tanárok és kórházi orvosok által elismertetvén, a vérhiány, gyengeség, sápadtság, máj- és lép-daganatok és ideg-bajok ellen kiválóan hasznos.
Egy üveg ára 1 frt. 35 kr. utasítással.

Augsburgi Kiesov

ÉLETESSSENTIÁJA

51 50 krtól 1 frtig. (3)12

A pesti

biztosító intézet

tisztelettel fölhívja a t. cz. gazdaközönséget

mezei természetjének jégkár elleni biztosítására.

A díjtételekben ez időnyre eszközölt rendkívüli leszállítás, és e fölött a jégbiztosításoknak váltók mellett való megköthetése által is nyújtott előny — reméltetik az alólírt föügynökséggel, miszerint nagy kereslettségnek fog örvedeni az általa képviselt intézet, mely már a múlt évben is

szokatlanul gyorsan és minden levonás nélkül eszközölt

kártérítés által

oly előnyösen kitüntette magát, a mennyire eddigelé még egy biztosító-társaság sem.

Közelebbi értesítések adására s a biztosítási foladmányok átvételére készséggel ajánlja az alólírt képviselőt mind magát, mind pedig a minden jelentékenyebb helyen székelő alügynökségeket.

A pesti biztosító intézet kassai

54(2)2 föügynöksége
Schönhöfer Károly.

Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.		Zálog száma	Előlegezés o. é.	
	frt.	kr.		frt.	kr.		frt.	kr.		frt.	kr.		frt.	kr.
9143	44		12951	220		13861	8		14818	390		15797	21	
9216	20		12986	18		13863	82		14831	3		15803	25	
9349	52		12994	4		13864	21		14843	26		15804	66	
9350	52		13025	10		13871	50		14858	8		15829	92	
9378	100		13035	240		13881	30		14872	110		15830	100	
9383	22		13036	190		13907	12		14875	8		15831	11	
9472	50		13104	92		13912	7		14878	200		15857	74	
9646	53		13110	200		13921	5		14886	48		15858	6	
9664	8		13112	8		13926	35		14891	16		15859	38	
9682	18		13135	24		13939	11		14893	11		15868	420	
9772	32		13142	21		13973	14		14896	105		15882	60	
9777	22		13143	26		13991	260		14902	24		15883	6	
9845	240		13144	28		14012	33		14921	24		15897	9	
9932	16		13147	40		14022	120		14935	10		15902	5	
9938	130		13155	16		14034	130		14957	750		15908	140	
9989	18		13171	6		14047	66		14971	9		15926	3	
10019	88		13190	24		14059	8		14979	6		15952	14	
10038	23		13203	42		14068	13		14982	42		15969	200	
10164	5		13227	33		14072	3		14990	180		15972	10	
10291	23		13234	10		14109	16		14991	44		15989	20	
10295	25		13236	4		14120	46		14992	24		15999	840	
10394	110		13240	4		14140	69		14994	3		16002	3	
10523	14		13251	9		14154	5		14999	60		16012	2	
10550	40		13257	88		14181	30		15020	25		16019	200	
10697	14		13260	7		14210	39		15050	30		16031	23	
10796	12		13262	10		14239	66		15051	70		16048	7	
10884	166		13271	3		14256	6		15062	40		16065	8	
10886	48		13311	24		14263	9		1503	8		16078	25	
10922	25		13322	3		14279	15		15101	3		16081	6	
10979	230		13328	40		14281	10		15111	100		16103	14	
11108	105		13334	7		14327	9		15126	18		16110	45	
11151	39		13362	68		14328	306		15144	3		16125	7	
11181	6		13365	10		14333	39		15150	18		16139	25	
11206	190		13366	200		14334	52		15156	46		16157	6	
11256	54		13369	6		14346	14		15160	200		16170	100	
11344	5		13378	5		14349	17		15162	12		16177	526	
11355	10		13381	19		14353	600		15164	50		16187	8	
11445	330		13401	19		14378	18		15193	72		16234	108	
11452	145		13403	10		14379	170		15204	26		16235	43	
11476	18		13416	117		14384	4		15215	20		16239	11	
11523	105		13417	12		14394	24		15216	22		16548	13	
11543	4		13425	200		14397	55		15238	26		16256	5	
11659	6		13453	30		14417	42		15239	2		16259	40	
11685	42		13467	12		14447	25		15244	6		16272	46	
11698	8		13490	15		14456	300		15266	15		16282	24	
11787	15		13562	60		14480	25		15267	12		16290	123	
11788	44		13566	115		14488	470		15273	20		16294	9	
11791	18		13567	170		14509	22		15297	44		16310	14	
11802	21		13593	274		14534	50		15301	8		16323	530	
11812	30		13605	7		14545	12		15322	26		16330	30	
11813	100		13634	3		14553	7		15368	20		16340	6	
11849	50		13641	4		14567	220		15380	7		16342	30	
11914	26		13642	500		14574	7		15402	140		16346	11	
11986	8		13652	4		14589	20		15465	12		16376	54	
12079	90		13660	3		14596	32		15470	47		16413	36	
12090	8		13667	17		14601	7		15472	7		16419	55	
12189	33		13668	50		14602	45		15486	5		16428	264	
12245	89		13684	21		14630	13		15492	6		16431	30	
12278	7		13691	4		14641	8		15501	35		16462	11	
12411	4		13696	24		14642	9		15519	7		16469	13	
12417	14		13708	266		14651	13		15521	7		16472	2	
12448	11		13716	300		14654	50		15553	500		16473	18	
12466	10		13745	12		14663	4		15593	9		16490	15	
12549	44		13765	25		14664	9		15596	8		16514	150	
12607	24		13777	38		14674	4		15600	45		16530	9	
12665	16		13796	7		14679	5		15615	65		16536	100	
12678	6		13797	45		14693	4		15633	55		16550	15	
12679	19		13798	3		14707	14		15646	30		16553	80	
12680	530		13799	30		14748	6		15666	112		16565	2	
12758	20		13807	3		14756	417		15671	6		16569	20	
12813	60		13808	27		14779	9		15687	80		16577	16	
12852	56		13820	8		14787	54		15705	55		16580	15	
12860	27		13831	30		14792	40		15733	18		16592	69	
12872/a	16		13836	10		14794	74		15746	80		16597	5	
12886	12		13841	240		14795	40		15757	20		16601	3	
12949	33		13854	12		14808	13		15766	4		16608	90	

folyó év június 25-én s következő napjain reggeli 9 órakor a városházában tartandó köz-árverés útján legtöbb igérőknek a fögnak adatni, mely végből az illetők, tulajdonuknak a kitűzött árverési határnapig leendő vissza váltására ezennel felhivatnak

Ugyszintén állam-papírosok, sorsjegyek, s minden más börze-papírok, ha azoknak csökkent árfolyamban ki-lömbőségök f. é. június 25-ik napjáig nem fedeztetnek. nyilvános árverés útján elfognak adatni.

Kelt Kassán 1866 május 19-én.

Tanácsilag kiküldettek.

63(3)3

Gleviczky Albert,
tanácsnok.

Steer Ferenz,
jegyző.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

Megjelen
ostörtök
Egy év
rőlvre
legyodvve

Lap
lyok mia
ki sajtó
adásával
ért kegy
lentjük: l
jun. 7-én

Eszt

A vá

nebb a kin
indulnak k
mint 48 el
mányi gyűl
bizonytalar

a legnony
függetlenü
gos kiszol

En e
ez így áll
ez eszközk
vitása által

ha helytele
nem lehet
már a 48-
lélő a tisz
kor az é
összes tag
viselők vál

kiszebb sz
kik magok
részezha
szükségl

Igy
mentve, s
2-or

is nem leh
megye gy
mozdítás j
Erés

nény? a
módot tal
mondott v
a fegyvel

- A mi
tseteknl
- Jury;
szágyüllé
asztott fe

bíró tehá
korlátoi k
Men
idg pallos
lmi, - v
a bírói fü
lejezve, h
lumnak n
közönsé
részezhaj
hozatvák
De
nyösen a